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ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO FÓRUM ESTADUAL DE COMITÊS DE BACIAS 1 

HIDROGRÁFICAS DO ESTADO DE MATO GROSSO – FECBH-MT 2 

 3 

Aos (11) onze dias de dezembro do ano de 2018, às 14:00 horas, reuniram-se no Auditório do Parque 4 

Massairo Okamura, na Av. Historiador Rubens de Mendonça, s/nº - Cuiabá/MT, o Sr. José Aparecido 5 

Macedo (CBH Cabaçal), Sra. Maria Regina Carnevalli (CBH São Lourenço), Sr. Sérgio Balestrin 6 

(CBH Alto Araguaia), Sr. José Roberto Pereira da Silva (CBH Baixo Teles – ME), Sr. Eliel Alves 7 

Ferreira (CBH Alto Teles Pires MD), Sr. Rubens de Oliveira (CBH Médio Teles Pires), Sr. Lauro 8 

Roque Soccoloski (CBH Sepotuba), Sr. Aguinaldo Muquissai Massavi (CBH do Rio Jauru), Sra. 9 

Juliana Menezes Carvalho (ASCAM/SEMA), Superintendente de Recursos Hídricos Sr. Murilo 10 

Morgandi Covezzi, servidores Sr. Paulo Abranches, Sr. Luiz H. M. Noquelli , Sr. Leandro Obadowiski 11 

(CBH Cabaçal/SEMA), Sra. Lorena M. Nicochelli Pascotto (CBH Cuiabá ME/SEMA, Sra. Sibelle 12 

Jakobi (CEHIDRO) e Sra. Mary Aparecida Ramos de Jesus. Ocorreu a 3ª Reunião do Fórum Estadual 13 

de Comitês de Bacias Hidrográficas (FECBH-MT), com o Sr. Murilo e Sr. Paulo dando boas-vindas a 14 

todos. O sr. Paulo leu a Ata da reunião anterior. A Sra. Sibelle deu a sugestão para realizar uma ata 15 

resumida ao final de cada reunião para agilizar o processo de encaminhamentos. O sr. Paulo falou que 16 

enviará a ata anterior para cada representante de Comitê Estadual. O sr. Murilo explicou como será o 17 

repasse financeiro oriundo do PROCOMITÊS para os comitês, a empresa Centro de Pesquisa do 18 

Pantanal (CPP) ligada a UNISELVA/UFMT estará repassando os numerários a cada Comitê. A Sra. 19 

Sibelle afirmou que o repasse já foi para a CPP ainda em 2018 e será realizado o repasse da CPP para 20 

os Comitês. O sr. Murilo falou sobre o valor de R$ 50.000,00 para cada comitê ou repasse maior para 21 

aquele comitê que realizar um gasto maior. O sr. Paulo falou sobre os formulários a serem repassados 22 

aos comitês. A Sra. Sibelle mencionou sobre as demandas dos comitês, que devem ser realizadas com 23 

prazo para que a CPP possa cumprir. O sr. Murilo falou sobre o convênio ANA/SEMA. A Sra. Maria 24 

Regina perguntou se é possível realizar a despesa como: aluguel de sala. O sr. Murilo afirmou que sim, 25 

mas se atentar para que o valor do aluguel não consuma um montante significativo do repasse 26 

financeiro proveniente do PROCOMITÊS. A Sra. Sibelle informou que as despesas com o ENCOB 27 

poderão ser pagas pelo PROCOMITÊS, anteriormente era pelo PROGESTÃO; relembrou ainda aos 28 

membros dos Comitês que a prestação de contas deve ser realizada ao final do ano e também relatar 29 

as reuniões ocorridas durante o ano. O Sr. Aguinaldo perguntou se todos os CBHs irão ter acesso ao 30 
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recurso financeiro. A Sra. Lorena afirmou que sim, explicou sobre o repasse financeiro, sobre o POP. 31 

O sr. Paulo observou que as reuniões do Baixo, Médio e Alto Teles Pires ficaram próximas, falou 32 

também sobre o Estatuto do Fórum, propôs realizar uma proposta de minuta para o Estatuto do Fórum. 33 

O Sr. Murilo falou sobre indicar 3 membros dos CBH’s para realizar a proposta do Estatuto do Fórum, 34 

falou também sobre o Regimento Interno do Fórum Nacional o qual está sendo modificado. Afirmou 35 

que os comitês podem se adequar de acordo com o mandato dos prefeitos, o Fórum Nacional está 36 

ajustando o cargo dos membros de acordo com o mandato das eleições. O Sr. Paulo falou sobre a 37 

mobilização dos CBHs, do chamamento nas prefeituras. O Sr. Lauro falou sobre o Regimento Interno 38 

que já fora encaminhado, tendo enviado o mesmo, via aplicativo de celular, para o grupo do FECBH-39 

MT. O sr. Paulo falou sobre o Regimento Interno e propôs uma revisão. O sr. Murilo afirmou a 40 

necessidade da criação do e-mail institucional para cada CBH para quando vier a próxima gestão estar 41 

de forma organizada e clara, repassar a senha para dar continuidade ao trabalho já realizado, afirmou 42 

também a necessidade de fortalecer o Fórum para no futuro haver deliberações. Completou dizendo 43 

que a Superintendência de Recursos Hídricos – SURH não é responsável pelo Fórum e sim os CBHs. 44 

O Sr. José Macedo mencionou haver três responsáveis pelo Fórum, mas não tinha nenhum deles 45 

presente nesta reunião. A Sra. Maria Regina falou sobre os ENCOB, que somente a região sul se 46 

sobressai, falta aparecer o centro oeste. O Sr. Murilo falou que o Sr. Buch estaria presente na próxima 47 

reunião do Fórum. A Sra. Sibelle falou que as diárias para o Sr. Buch podem sair pelo PROCÔMITES. 48 

O Sr. Murilo falou para cada CBH enviar por e-mail institucional as planilhas de informações, afirmou 49 

que ele mesmo e o Sr. Paulo contrataram uma pessoa para organizar os arquivos físicos e digitalizados 50 

de todos os CBHs. A Sra. Sibelle observou que é para lançar somente o extrato de Ata no sítio da 51 

IOMAT e que todas as publicações serão enviadas à IOMAT, para serem publicadas na íntegra: Atas 52 

de posse e eleição, publicação em PDF assinada e outra cópia em Word. O Sr. Murilo afirmou que o 53 

ambiente da GFAC foi reorganizado, retirando alguns móveis e enviando a Gerência de Patrimônio. 54 

Informou também que cada CBH tem um arquivo físico, atas, resoluções, atos. A criação do site pelo 55 

servidor Leandro Obadowiski proporcionou maior integração dos CBHs. Afirmou sobre o 56 

empoderamento dos CBHs, só se empodera quem conhece, quem se capacita. Disse também que em 57 

conversa com a Sra. Lorena, a mesma afirmou que o ideal é fortalecer os 10 Comitês já existentes. O 58 

Sr. Paulo falou sobre os arquivos dos CBHs é uma das exigências do PROCOMITÊS e PROGESTÃO. 59 
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O Sr. Murilo falou que o Sr. Noquelli realizou a implantação das Normas de enquadramento dos rios 60 

de Mato Grosso, segundo a Resolução CEHIDRO. O Sr. Paulo informou sobre seu afastamento 61 

definitivo da GFAC. Solicitou a continuidade dos trabalhos na GFAC e que a missão da GFAC é dar 62 

apoio aos CBHs, sendo que o próximo gestor deve prestar contas no final do ano. O sr. Murilo falou 63 

sobre a contratação de um advogado na SURH. Fez a solicitação, que até o momento não foi atendida. 64 

Esse profissional é para auxiliar a SURH, a COH e a GFAC. O Sr. José Macedo expressou suas dúvidas 65 

sobre a continuidade dos trabalhos dos comitês, pois observou que irá depender do gestor que virá e 66 

os avanços constatados nas ações dos CBHs nesses últimos meses nesta gestão atual. O sr. Murilo 67 

falou sobre a ANA/MMA que irá enviar um Ofício para realizar um estudo Hidrológico para Mato 68 

Grosso, para haver um gerenciamento com relação a FAMATO. O Sr. Noquelli informou que foi 69 

passado para o Sr. Mauro Mendes (futuro governador de Mato Grosso) o TAC atual. O Sr. Murilo 70 

procedeu a entrega do material aos membros dos CBHs (notebook e data show) e afirmou para os 71 

mesmos providenciarem cabo de HDMI. Encaminhamento: próxima reunião do Fórum será realizada 72 

em 12 de março/2019.Sendo assim, nada mais havendo a tratar, deu-se por encerrada a reunião às 73 

17:00 horas e eu, Mary Aparecida Ramos de Jesus, lavrei esta ata, que será assinada por todos os 74 

membros presentes. 75 
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                                                                                77 

João Fernando Copetti Bohrer 78 

Coordenador Geral do FECBH – MT 79 
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